统筹推进良情防控加经济社会发展

2020年3月17日 星期二

愿为生命狂奔

-邵阳市中心医院ICU主任凌鹏的战"疫"独白

我是凌鹏,邵阳市中心医院重症医 学科主任,也是这次新冠肺炎危重症救 治组组长。春节前夕,我支援医院感染科 加入医疗救治战队。50多天时间里,我们 邵阳医务工作者治愈了101例确诊患者。 作为一名白衣战士,我深感自豪。

今天,我想以自己的战"疫"经历, 展示我们医护群体的平凡、坚守、奉献 与大爱。

我们为什么不害怕?

我们医院的战斗年前就已开始,尽 管当时邵阳还未发现确诊病例,但考虑 到武汉疫情严峻,医院领导和我们几个 科室主任昼夜商讨救治预案。我们科室 任务十分重,我本人是救治专家组成 员,副主任医师张小龙和护士熊曼已远 赴黄冈支援,还需抽调精锐力量前往感 染科临时ICU。考虑到风险大、隔离期 长,科室起初规定"高年资男医生先 上",医生邓定发、王晓珊、覃海邵、张灿 及张洁琼等5名优秀护理骨干毫不犹豫 地投入战斗。

后来,得知前线人手紧,女医生曾 珠、张琼也主动请缨,曾珠的请战理由尤 其豪迈:"国难当头,我正年富力强,不为 国尽力会一辈子不安。"

随着战"疫"白热化,市内各路重症医 学精英纷纷加入我们。如邵阳市中医医院 的禹华轩、新邵的刘锋钢、绥宁的廖继昌、 城步的贺平江、邵东的贺伟、中心医院东 院的肖洋、何赛武等等,他们都是各医院 主任或骨干,有着丰富的重症处理经验。

中南大学湘雅医院重症医学科专家 徐道妙教授、中南大学湘雅二院急诊部 向旭东教授、南华大学附二医院言彩虹 教授、湖南省人民医院ECMO团队及潘 小季教授、南华大学附属南华医院田科、 湖南中医药大学第一附属医院喻斌、南 华大学附属南华医院吴令波、南华大学



▲凌鹏及团队人员运送戴着呼吸机的患者做CT。

附属第一医院邓辛香等多名专家也来支 援邵阳。王辰院士、艾宇航教授等也多次 给予远程会诊。省、市、县级重症医学专 家拧成一股绳,士气空前高涨。

在医院专家会诊室,我们通宵达旦, 日夜奋战。我们医院的党委书记张国华、 院长刘天云每天组织会诊,讨论方案,指 挥协调。参与救治的这段时间,我每天都 往返于会诊室、隔离区、睡觉的办公室这 "三点一线"之间。

有人会问:你们难道真的不害怕被

我想说,不是不害怕,而是选择了做 名医务工作者,就必须向前。这是对生 命的尊重,更是对职业价值的守护。更何 况,身后有党和政府以及广大人民群众的 支持。这些都让我们忘记了恐惧。

我们为什么不放弃?

作为一名主任医师,我曾挽救无数

生命于垂危之时,也曾在与死神的交手 中,无可奈何地看着生命离去。但我从来 没有放弃过希望。

我们收治的重症病人,年纪大、基础 性疾病多。医院在节前就提前采购了 ECOM、有创呼吸机、无创呼吸机等设 备,为救治这些患者,我们几乎用尽了一 切可以尝试的方法。在技术上,不断学习 突破;在护理上,不断提高标准;在心理 上,不断疏解引导。

记得有一位年轻危重患者,在确诊 收治之后病情急转直下,怎么也找不出 原因,我和副主任简邦浩整夜睡不着觉, 拿着患者的各项检测结果不停比对,终 于找出了极隐蔽的并发疾病。她最终成 功治愈出院了。 (下转4版)

抗"疫"日记



3月13日,隆回县司门前镇利琼茶叶种植专业合作社成员正在采摘首批春茶。该县实行"部门+企业"联动模式.一 手抓生产、一手抓外销,组建县内10多家茶企复工复产,确保茶企增效、茶农增收。 通讯员 贺上升 摄

双清区开展爱国卫生运动巩固抗疫成果

邵阳日报讯 (通讯员 张雪珊 桶及垃圾清运车辆等环卫设施进行清 洗、消杀防疫。共清除卫生死角458处, 李伯雄) 3月9日,一支支保洁员清扫 队和志愿者服务队奋战在双清区城乡, 挥汗如雨开展爱国卫生运动与人居环境 干部职工下沉一线,目前已整治食品"三 整治工作,巩固前期抗疫成果。

管队员、清扫保洁公司、环卫工人900余 和活禽宰杀,规范市场经营行为。区住 人次,集中清理生活垃圾、拆除私搭乱 建、清除乱停乱放。实施机械化作业 导辖区所有建筑工地及物业小区开展疫 180台次,负责对主次干道、小街小巷、 农贸市场周边的清扫保洁、垃圾清运和

洗、消杀,加大垃圾收运频次,严防病媒 生物滋生传播。区市场监管局组织全局 小"行业350余家,并对全区10家农贸市 连日来,区城管执法局牵头组织城 场进行网格化巡查,禁止出售野生动物 建局将所有干部职工分组分片,负责督 情防控和爱国卫生运动。

区直机关单位和城区10个街道 多万平方米。 冲洗降尘工作,每日机械化清扫作业不 (乡)按照属地管理原则,对各自辖区街 低于2次,道路冲洒水不低于4次。并对 巷、市场周边和企事业单位、居民院落等 辖区 161 座公厕、24座垃圾中转站、垃圾 重点区域开展"地毯式""搬家式"清扫清

清洗垃圾桶、垃圾斗610个,清运垃圾 2040吨。区民政局督促辖区内3家公办 敬老院和16家民办养老机构实行封闭 式管理,并进行卫生清扫及消毒预防。

区振兴办和区农业农村局牵头, 发动全区农村保洁工作人员8000多人 次进行清干净、摆整齐、圈家禽活动, 截至3月9日共组织干部职工及村民 清理清运垃圾700多吨,消毒面积70

疫情防控第一线

确保帮到点扶到根 实现稳定持久脱贫

李万千部署市委办驻村帮扶联点村

脱贫户一户一策工作

邵阳日报讯 (记者 申兴刚) 3月16日上午,市委常委、市委 秘书长、市委办主任李万千召开 专题会议,研究部署市委办驻村 帮扶联点村2020年脱贫户一户 -策工作。

市委办承担着隆回县周旺 镇斜岭村、新邵县寸石镇金木村 的驻村联点帮扶任务。对此,市 委办高度重视,派出两支工作队 开展驻村帮扶工作,并安排110 名干部职工开展结对帮扶。经 过前段的不懈努力,目前两个村 已经实现脱贫出列。为巩固扶 贫战果,市委办按照脱贫摘帽不 摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不 摘监管的政策,完善"一户一策" 方案,继续做好帮扶工作。

在对两个村今年要脱贫的 16户35人情况进行仔细梳理、 讨论后,李万千指出,2020年是 全面建成小康社会目标实现之 年,是脱贫攻坚决战决胜、全面

收官之年,市委办系统要将联点 帮扶作为重中之重,进一步加强 工作力量,每个脱贫户确定一名 班子成员或处级干部带一名科 长共同负责。要全面掌握每户 情况,念好"精准脱贫"的真经, 围绕"一超过两不愁三保障"目 标,指导帮助有劳动力的发展产 业或就地就近就业;对兜底保障 对象,做到应保尽保、应兜尽 兜。要发动爱心人士和企业积 极参与,聚焦目标同向发力。通 过一户一策,确保帮到点扶到 根,实现稳定持久脱贫。

李万千要求,市委办系统党 员干部要使出"绣花"功夫,将帮 扶责任落实到每一个具体问题 中去,加强日常走访慰问,用心 用情决战决胜脱贫攻坚。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

以高质量市场监管 服务高质量发展

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 日,全市市场监管暨党风廉政 建设工作电视电话会议召开。 市人大常委会副主任刘德胜、 副市长晏丽君、市政协副主席 郭妤出席。

会议指出,今年,市市场监 管部门将围绕打造一流营商环 境、管控食品安全风险、加强药 品安全监管、重视特种设备安 全、维护市场竞争秩序、推进知 识产权工作、开展质量提升行 动、加快完善新型监管机制等重 点工作,全面提升市场监管工作 水平。

会议要求,市场监管部门要 通讯员 王韬 王宇) 3月16 以高质量的市场监管服务我市 高质量发展。以人民为中心,聚 焦人民群众的揪心事烦心事,切 实履行监管职责;以发展为己 任,重点围绕经济高质量发展这 一目标,大力实施"三大战略", 推动"三大转变";以改革为动 力,推进"证照分离"改革全覆 盖,落实"一件事一次办"改革, 营造市场化、法治化、国际化、便 利化的营商环境;以安全为底 线,建立全生命周期、全领域覆 盖的监管机制,坚决杜绝重特大 安全事故和系统性、区域性、源 发性事件。

我市公安围绕抗疫频繁亮剑

通讯员 潘帅成 邓琢玲)自新 冠肺炎疫情阻击战打响以来,我 零"。严查涉疫违法犯罪,共立治 市公安围绕抗疫频繁亮剑。

定各项措施的落实。

人,查控车辆202471台;成建制 安排11台移动警务平台车24小 疫情。

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 时驻守定点治疗机构;对涉疫类 报警及时处置,实现"当日清 安案件74起,治安处罚121人, 新冠肺炎疫情阻击战打响 立刑事案件27起,采取刑事强 以后,我市公安机关全面启动战制措施27人,排查化解各类矛 时勤务等级,广大公安民警、职 盾纠纷2185余起。道路交通事 工和辅警连续作战,全力以赴抓 故四项指数全面下降,道路交通 好战疫情、防风险、保安全、护稳 畅通安全有序。辟谣84条、教育 训诫24人、治安拘留10人。组建 截至3月11日17时,全市 15个党员突击队、980名队员下 公安机关累计投入警力316849 沉一线值守,3680名党员民警 人次,排香涉疫重点人员43205 职工进社区。公安民警、职工 和辅警及公安监管场所实现零

扶贫搬迁户 植树谢党恩

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 杨贵新 胡德积) 3月 12日,在隆回县易地扶贫搬迁 成易地扶贫搬迁9631人。其中 集中安置点思源小区,易地扶贫 搬迁户康纪平说:"感谢党和政 府把我从穷山窝搬进县城。今 年是搬进新家第一次义务植树, 我要栽棵树感谢党的恩情。"

康纪平从该县小沙江搬下 来,有两个小孩分别在隆回一 中、思源学校读书,自己在县城 做油漆工,每月有六七千元收 入,"易地搬迁让我得到了前所 未有的幸福感和获得感"。有 相同感受的还有易地扶贫搬迁

"十三五"期间,隆回县共完 县城集中安置点2个,安置1083 户4483人。为进一步美化绿化 易地扶贫搬迁集中安置区,该县 在思源小区开展"易地搬迁感党 恩 美丽家园共创建"主题党日 义务植树活动,搬迁户积极响 应,纷纷自购锄头、铁镐等工具, 提前完成了高标准整地。

为了助力我市国家森林城 市创建,该县各乡镇、街道和机 关单位纷纷开展营造"党建林" "先锋林""同心林""巾帼林"等 户孙祥保,他在外地搞建筑,参纪念林活动。目前,该县已完成 加完小区义务植树后,就马上 义务植树220余万株。